Search Community Survey - June 2025

1. Role - What is your role in your organization? (select all that apply)
91 responses

Developer / Engineer 73 (80.2%)
System / Database Administrator 5 (5.5%)
Data Scientist / Analyst 13 (14.3%)

IT Manager / Executive 15 (16.5%)

Product Manager
Researcher
DevRel —1 (1.1%)

1(1.1%)

1(1.1%)

technical support engineer

Consultant

2. Organizational Context - What best describes your organizational context? (select all that apply)
91 responses

Small-to-Medium Business 19 (20.9%)

Enterprise 59 (64.8%)
Startup 7 (7.7%)
Academic / Research Institution 6 (6.6%)
Public / Government 12 (13.2%)
Non-profit Organization 3 (3.3%)

Personal Project 2 (2.2%)



3. Primary Usage - What's your primary use case? (select all that apply)
89 responses

E-commerce

Enterprise Search

Content Management & Retr...
Data Analytics / Data Scienc...
Log and Time-series Data A...
Experimentation / Learning
Don’t use any. I'm a beginner

33 (37.1%)

51 (57.3%)
31 (34.8%)

22 (24.7%)

12 (13.5%)

9 (10.1%)

Search for media/news com...

general data searching

vertical (this should be a che...
Location (navigational) geo-...

Public search engines for go...

4. Platform - What search platform are you using? (select all that apply)
90 responses

Solr 9.x

Solr 8.x

Solr 7.x or earlier
Elasticsearch 8.x
Elasticsearch 7.x or earlier
OpenSearch 3.x

47 (52.2%)
18 (20%)

18 (20%)

5 (5.6%)
10 (11.1%)

OpenSearch 2.x 11 (12.2%)
OpenSearch 1.x
Lucene 7 (7.8%)

Vespa 9 (10%)

Don’t use any. I'm a beginner 1(1.1%)

None, custom on Clickhouse... 1(1.1%)
custom vector models 1(1.1%)

Cassini 1(1.1%)

Qdrantl—1 (1.1%)

Atlas Search 1(1.1%)

Manticore Search 1(1.1%)

RAG 1(1.1%)



5. Deployment Topology - How do you deploy and manage your main search platform?
90 responses

Single node 19 (21.1%)

Multi-node (e.g. SolrCloud, Lea... 59 (65.6%)

Kubernetes (e.g. Solr Operator) 31 (34.4%)

Managed service offering 15 (16.7%)

Don’t use any. I'm a beginner|§—1 (1.1%)
1(1.1%)
1(1.1%)
1(1.1%)
1(1.1%)

self-managed federated search...
Embedded, snapshot based re...
kubernetes no solr operator

Custom coordinated Lucene di...

6. Scale - What is the scale of your deployment (“node” being a separate running process, i.e.
separate JVM)?

90 responses

® 1 node

@ 2-9 nodes

@ 10-49 nodes
@ 50-99 nodes
@ 100-999 nodes
@ >1000 nodes




7. Features - Which search features do you regularly use? (select all that apply)
90 responses

Filtering & Faceting
Auto-complete & Spell-check
Geo-spatial Search

Dense Vector Search
Highlighting / Result Snippets
Streaming Expressions
Learning-to-rank

Re-ranking

Relevance Tuning

Nested Documents

Join or Graph Search

Don’t use any. I'm a beginner
Query rewriting, Synonyms,...
Custom suggest on FST and...
Hybrid search, SQLE—1 (1.1%)

collapse parser in Solrfi—1 (1.1%)
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81 (90%)
55 (61.1%)

16 (17.8%)
59 (65.6%)
41 (45.6%)

14 (15.6%)

23 (25.6%)

38 (42.2%)

47 (52.2%)

36 (40%)

17 (18.9%)

1(1.1%)

1(1.1%)

1(1.1%)

8. Administration - What administrative features do you use? (select all that apply)
81 responses

Security & Authentication 39 (48.1%)

Metrics

Distributed Trace

Backups

Admin Ul

Autoscaling

Cross Datacenter Support

Package & Plugin Support

Don’t use any. I'm a beginner

hdfs

Ireplication handler commands...

49 (60.5%)
16 (19.8%)
36 (44.4%)

56 (69.1%)

14 (17.3%)

7 (8.6%)

18 (22.2%)
1(1.2%)

9. Innovation - like i in? (select your top 5)

- .—.

Windows)




10. Contribution - Are you contributing to a search platform (code, website/blog, documentation,
mailing list)?
90 responses

@ Yes and I'm a committer

@ Yes, but I'm not a committer

@ No, but I'm interested in getting involved
@ No and | don’t want to

11. Barriers - What barriers, if any, have prevented you from contributing to a search platform?
(select all that apply)

81 responses

Contribution process is unclear... 19 (23.5%)

Lack of mentoring or communit... 16 (19.8%)
Codebase is too complex or dif... 19 (23.5%)
Employer support / limited time... 56 (69.1%)
IP / Legal barriers 9 (11.1%)
I'm a beginner 1(1.2%)

1(1.2%)
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